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Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку 

Республика Татарстан 

Школьный этап 

2020 / 2021 учебный год 

5-6 классы 

Время выполнения: 120 минут 

 

1 2 3 4 5 6 Итого 

10 7 12 8 10 7 54 

 

Задание 1 (10 баллов). 

Андрей составил пары слов, в которых все звуки одинаковые. Не ошибся ли он? 

Если вы считаете, что Андрей ошибся, то объясните, какими звуками различаются 

пары слов и почему. 

1) вес – сев,  

2) вход – вдох,  

3) кружка – шкурка,  

4) ракета – карета,  

5) тряпка – прядка,  

6) форд – торф.  

 

Задание 2 (7 баллов). 

В таблице спрятаны 10 существительных в начальной форме, которые могут 

употребляться со словом горький.  

Найдите все слова и выпишите их. 

Пример:  

 

 

 

 

 

Примечание: Слова могут изгибаться в любую сторону под прямым углом, но не 

могут пересекаться друг с другом. Одна клетка может быть использована при 

образовании только одного слова. После того, как все слова будут разгаданы, пустых 

клеток остаться не должно. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Слова: 

1. СЕГОДНЯ 

2. ОЛИМПИАДА 

У С У Ч Т Ь Х А 

Р М Е А С М И П 

А К Ш Р Е Ц Н А 

З А П Е К А Д З 

О Р Е Д Ь Л А А 

Ч П Р А В Ь И Д 

А В А Е Д О Б О 

Р О Н И А П Ы Т 
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Задание 3 (12 баллов). 

Прочитайте фрагмент разговора Никиты и Максима. В некоторых словах часть 

букв пропущена. Знак _ заменяет одну букву. Скобками < и > обозначены начало и 

конец слова. 
 

Никита: Я думаю, что слова тикток и тиктокер <_ _ _ _ _ _ЮТ_ _> одинаково. 

Максим: Почему ты так думаешь? 

Никита: Потому что оба этих слова <_ _ _ _ _ОГО> <_ _ _А> и имеют <_ _ _ _ _ОЕ>  

<_ _ _ _ _ _ _ _Е>. Это значит, что они относятся ко <_ _ _ _ОМУ> <_ _ _ _ _ _ _ _Ю>. 

Максим: С этим я согласен. Но посмотри внимательно на все <_ _ _ _Ы> этих слов!  

И ты увидишь, что в некоторых <_ _ _ _ _АХ> у них будут разные <_ _ _ _ _ _ _ _Я>. 

 

3.1. Восстановите пропущенные буквы и запишите получившиеся слова. 

 

3.2. Кто из мальчиков прав? Подробно объясните свой ответ. 

 

3.3. От слова тиктокер можно образовать два феминитива (так в лингвистике 

именуют слова, называющие лиц женского пола). Эти два слова будут отличаться всего 

одной буквой друг от друга. Запишите эти два феминитива и укажите, с помощью 

каких суффиксов они образованы. 

 

 

Задание 4 (8 баллов). 

В словарях русского языка, конечно, вы не найдёте слов тикток или тиктокер. 

Не будет там и прилагательных, образованных от этих слов. Но язык развивается, и в 

текстах в интернете можно встретить самые разные варианты прилагательных. 

 

4.1. Образуйте от слова тикток прилагательное с таким же суффиксом, с каким 

образуется прилагательное от названия боевой машины из 4 букв. 

 

4.2. Образуйте от слов тикток и тиктокер прилагательные с таким же 

суффиксом, с каким образуются прилагательные от названий сторон света. Какое 

изменение произойдёт в корне в одном из прилагательных? 

 

4.3. Образуйте от слов тикток и тиктокер прилагательные с таким же 

суффиксом, с каким образуется прилагательное от названия человека, который готовит 

спортивную команду к соревнованиям. 

 

4.4. Образуйте от слов тикток и тиктокер прилагательные так же, как образуется 

прилагательное от слова, которое представляет собой сокращение для словосочетания 

высшее учебное заведение. 
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Задание 5 (10 баллов). 

Запишите слова, соответствующие данным толкованиям. Все слова являются 

однокоренными, количество букв указано в скобках. 

1) существительное с приставкой, которым можно назвать папу или брата, когда 

они находятся в магазине (10 букв); 

2) существительное, которым можно назвать маму или сестру, когда они 

находятся в магазине (14 букв); 

3) глагол, от которого образовано слово №1 (8 букв); 

4) существительное, которое обозначает и действие, осуществляемое №1 и №2, и 

результат этого действия (7 букв); 

5) существительное, образованное от слова №4 с помощью уменьшительно-

ласкательного суффикса (9 букв); 

6) прилагательное, образованное от слова №3 (имеет ударение на окончании) 

(8 букв); 

7) прилагательное, образованное от слова №3 (13 букв); 

8) прилагательное, образованное от слова №1 (14 букв); 

9) глагол, отвечающий на вопрос что сделать? (6 букв); 

10) существительное, образованное от слова №9 и называющее человека (5 букв). 

 

Задание 6 (7 баллов). 

Выполните задания, связанные со словами, угаданными вами в предыдущем 

задании. 

6.1. Заполните пропуски: За что <пропуск 1>, за то и <пропуск 2>.  

<пропуск 1> – глагол №9 в форме прошедшего времени единственного числа 

мужского рода, <пропуск 2> – антоним глагола №9 в форме настоящего времени 1 лица 

единственного числа. 

Как вы понимаете смысл получившегося выражения? 

 

6.2. Слова №7 и №8 очень похожи. Как называются такие слова в лексикологии? 

 

6.3. Глагол №3 имеет омоним. Назовите его, укажите значение. Чем отличаются 

эти два омонима, кроме значения? 

 

6.4. Назовите фразеологизм, в котором глагол №9 употребляется вместе с 

названием домашнего животного. Укажите значение фразеологизма. 

 

 


